

各界批反對派庇暴撥火「助攻」

不勸示威者後退反叫警員「克制」 令局面失控須負所有責任

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由上午衝擊升旗禮現場,到下午暴力攻入並肆意破壞立法會大樓,一批暴力分子肆無忌憚地使用暴力。其間,身在現場的反對派立法會議員,不但沒有阻止示威者武力升級,反而走到前線叫警員「克制」。「民陣」為霸佔立法會的暴徒提供人力及物資,加上公民黨和民主黨更發聲明煽風點火,將暴徒的責任推卸到特區政府身上,令事態一發不可收拾。多名立法會建制派議員批評,這些暴行明顯是要衝擊法治和「一國兩制」,而反對派議員煽風點火,終令局面失控,必須承擔所有責任。

反對派議員口中稱的所謂「和平」和「手無寸鐵」的「學生」,昨日清晨已開始用雜物鐵馬堵塞龍和道夏愨道等道路,並向前推進。警方清拆路障,並在龍和道和分域碼頭街佈防。公民黨議員譚文豪及「自決派」議員區諾軒不但未有勸止「學生」不要趨向警方防線,反而叫穩守防線的警員「克制」。其後,有示威者向警方投擲雜物,有警員更遭示威者擲腐液受傷。

中午過後,示威者開始衝擊立法會大樓。因應情況變化,警方建議「民陣」的遊行改以修頓球場作終點,但「民陣」仍要遊行至中環遮打道,途經金鐘一帶,變相為衝擊立法會「增援」(見另稿)。

譚文豪卸責特區政府

暴徒向立法會大樓內投擲火種、打破玻璃門、破壞鐵閘,並在立法會議廳內大肆破壞。

不過,反對派各政黨未有批評這些暴行。香港文匯報昨日分別致電立法會大樓暴力衝擊期間在現場的反對派議員,包括民主黨議

員林卓廷、尹兆堅,公民黨議員楊岳橋、郭家麒,及街工的梁耀忠,其中只有梁耀忠接聽電話,其他均沒有回應。

混亂中被示威者擊中頭部的梁耀忠,隻字不敢提示示威者不是,仍然把責任推到林鄭月娥一方,稱「明白」示威者的心情,包庇激進示威者行使暴力。

公民黨和民主黨晚上更發聲明,將所有責任歸咎於特區政府,聲稱是「將香港社會推至前所未見的社會危機」、「要求林鄭月娥立即停止與民為敵」,進一步煽風點火。

馬逢國:阻撓警員製造混亂

體育、演藝、文化及出版界立法會議員馬逢國批評,反對派議員非但未有阻止暴力衝擊,反而為擄取政治金錢而煽風點火,不斷挑起示威者的情緒,更濫用議員之名,阻撓警員執行職務,製造社會混亂,必須為昨日的暴行負起全責。

梁美芬:為政治利益挑民情緒

經民聯立法會議員梁美芬指,暴徒是次衝擊就是要挑戰「一國兩制」和特區政府,與「反修例」無關。她批評反對派為一己政治利益,不斷挑動市民情緒,須為此負上大部分的責任。



有人要求示威者送上物資。香港文匯報記者攝

經民聯主席盧偉國批評「民陣」堅持遊行至遮打道,很明顯就是要把遊行帶到立法會附近,企圖推波助瀾,及影響警方部署,故必須對今次暴力事件負責。

盧偉國:「民陣」圖推波助瀾

經民聯主席盧偉國批評「民陣」堅持遊行至遮打道,很明顯就是要把遊行帶到立法會附近,企圖推波助瀾,及影響警方部署,故必須對今次暴力事件負責。

葉劉淑儀:執法部門須追究

新民黨主席葉劉淑儀直言,「民陣」明知立法會大樓正被衝擊,但竟不顧市民安全,堅持以中環為終點,為示威者增兵,最終令

立法會大樓被暴徒大肆破壞,「民陣」必須為此負責,執法部門亦須追究到底。

葛珮帆:「民陣」供暴徒「彈藥」

民建聯立法會議員葛珮帆批評,「民陣」完全是有心「助攻」,為有心衝擊立法會大樓的暴徒提供「彈藥」,挑戰特區政府的管治權威。

何啟明:「民陣」暴徒「大串連」

工聯會立法會議員何啟明指出,「民陣」以「和平」為名,事實上是與暴徒「大串連」,企圖令警方同一時間分身乏術,方便暴徒衝擊。

「民陣」煽遊行「入歧途」圍立法會

特稿

「民陣」昨日舉辦的七一遊行開始前,已有大批示威者衝擊立法會大樓,以為七一遊行只是「和理非」,與衝擊事件扯不上關係?這就大錯特錯了。香港文匯報記者現場目擊,在昨晚晚時分,「民陣」遊行隊列中已經有不少人開始「呼籲」參與遊行轉往政府總部外「支援」學生,更要求他們送上頭盔、口罩及長傘等物資。入夜後,遊行隊列中不斷有人加入「增援」行列,為暴力衝擊事件源源不絕地輸送人力與物資。有市民一家四口在遊行後被無辜引入「歧途」,想離去也難,兩名小朋友在人群中亦被嚇得魂不附體。

參與「七一遊行」者約於昨日下午3時從維園出發,隊列中除了主要是表達對修訂《逃犯條例》的不滿外,有團體則提出民生訴求,包括關注精神病患者及其家屬的權益,爭取政府及醫管局引入新一代精神藥物等。但同時,遊行隊伍中仍見到一些「港獨」分子;有人揮舞英國國旗及龍獅旗,聲稱希望將香港管治權「回歸英

國」云云。

「口罩黨」要求送物資「增援」

近傍晚時分,一班遊行者在金鐘道及正義道交界附近一帶舉牌煽動參與遊行改變原定路線,右轉往政府總部及立法會大樓「支援」學生及「保護」正暴力衝擊立法會的「年輕人」,更聲稱:「只要人多他們就不會受傷害!」

有人手指立法會方向並高叫「要去廁所、尖沙咀或天星碼頭,都可以行這邊」,更以「只要唔去煲底,就係安全嘅」來掩飾他們將其他人推去「送死」的惡行。

另一班戴上口罩的示威者則在夏愨道天橋「恭候」其他示威者加入,更不斷大喊要求他們送上頭盔、口罩、索帶及長傘、空膠樽、食物及標語海報等物資,更要求他們協助「尋找」鐵馬等。

該班示威者同時向趕至「增援」的參與遊行派發口罩及樽裝水等物資,更「好心」地提醒他們「別要被人影到你的樣子!」香港文匯報記者現場所見,雨傘一

度派完,即有人迅速從地鐵站方向送來多把雨傘補給。該批人又同時高呼「不要拍照」,有人在現場拍照,即被示威者指罵並圍攻。

有人用紅漆噴「香港獨立」

另一方面,夏愨道天橋亦被人用紅色油漆噴上「香港獨立」字樣;有示威者將鐵馬及雪糕筒等雜物堆在馬路中央佔據道路,令被分流過來的示威者想到金鐘港鐵站離開現場也不容易。

有示威者看到有人拍照,隨即喝止及追上前喝令那人停下並高呼「有人影相」,又呼召數人將對方團團圍着,恐嚇對方將相片刪除才肯罷休。

晚上9時許,「前線」示威者非法衝入立法會後,位處夏愨道旁的示威者亦向遊行市民高叫:「煲底要人!」又用手勢讓大家往煲底方向走。約晚上9時半,夏愨道上大多是戴口罩的年輕示威者,不少參與完「民陣」遊行亦加入在夏愨道留



有示威者負責搬運物資補給。

香港文匯報記者 攝

守,準備隨時增援。

香港文匯報記者隨後行至金鐘站F出口附近,發現數名身穿黑衣者正在搬運雪糕筒,並聲稱後邊還有很多云云。有市民一家四口在遊行後被無辜引入「歧途」,兩名小朋友在人群中顯得十分慌亂,家長只能緊緊拉着孩子低頭前行,約十分鐘後才成功脫身。

香港文匯報記者 鍾立、鄭治祖

外交部批英頻對港事指手畫腳

香港文匯報訊(記者 陳川)英國外交大臣6月30日發表聲明稱,英國將「繼續密切關注香港的事態」,更稱香港近日發生的抗議行動,「使得重申英國對《中英聯合聲明》的承諾更顯重要」。

中國外交部發言人耿爽昨日批評,英方近期頻頻對香港事務指手畫腳、橫加干涉,我們對此表示強烈不滿和堅決反對,並重申英方對香港不存在所謂「責任」。香港事務純屬中國內政,任何外國無權干預。

指英方權責已履行完畢

耿爽在外交部例行記者會上回應記者有關英國外相的聲明時強調,《中英聯合聲明》解決了歷史遺留的香港問題,隨着香港回歸祖國以及過渡期工作的結束,《中英聯合聲明》中所規定的與英方有關的權利和義務已全部履行完畢。

他續說,1997年7月1日,中國恢復對香港行使主權,中國政府依照憲法和基本法對香港實行管治。英方對香港不存在所謂「責任」。香港事務純屬中國內政,任何外國無權干預。

耿爽指出,一段時間以來,英方頻頻對香港事務指手畫腳、橫加干涉,我們對此表示強烈不滿和堅決反對。我們奉勸英方擺正位置,停止以任何方式干預香港事務,多做一些有利於香港繁榮穩定的事情,而不是相反。

駐港公署:反對外力干預港事

外交部駐港特派員公署發言人在回應記者查詢時亦指出,回歸22年來,「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針得到切實貫徹落實,香港更加繁榮、充滿活力,國際地位較回歸前大幅提升,香港居民依法享有殖民統治時期完全無法比擬的廣泛權利與自由,這是任何不帶偏見的人都無法否認的事實。

公署強調,香港是中國的香港,香港人民與祖國人民血脈相連,沒有人比中國人民更加熱愛和關心香港。中國政府維護國家主權安全和香港繁榮穩定的意志堅如磐石,反對外國勢力干預香港事務的決心堅定不移。

發言人說,必須指出的是,隨着香港回歸祖國以及過渡期工作的結束,《中英聯合聲明》中所規定的與英國有關的權利和義務都已經全部履行完畢。英方對香港不存在任何所謂「責任」。香港事務純屬中國內政,任何外國無權干預。

他說:「我們敦促英方正視香港已經回歸祖國22年的現實,恪守國際法和國際關係基本準則,切實尊重中國主權,停止插手香港事務,停止干涉中國內政。」

反對派改圖播謠 屈警打傷女生

特稿

為了煽動網上輿情,反對派昨日又在網上大肆播謠,或以未經證實的情況作出指控。其中,「民主派會議」召集人毛孟靜的facebook就自己竄改新聞片段的截圖,捏造示威者的說話內容,將示威者怪責傳統反對派出賣「勇武派」的言論,改成「預咗(要坐監)啦,已經有三個人死咗啦」。有仇警fb專頁則貼出一名女生頭部受傷嘍哭的短片,片中警員一再安慰和替女生療傷,但專頁卻聲稱是警方打傷女生,卻毫無證據充分證明。

被踢爆仲死撐「有人聽到」

反對派一再聲稱不想再有「義士」自殺,但卻屢靠自殺新聞大做文章。毛孟靜的fb專頁昨日就載了兩幅now新聞台她和示威者對話的新聞截圖,上有文字對話寫着「你咁衝去會當成暴動,要坐十年嘍」、「預咗啦,已經有三個人死咗啦」,令人誤以為毛孟靜勸示威者冷靜,但示威者已有「必死的覺悟」。

不過,fb專頁「求驗傳媒」就踢爆根本無此對話。當時,示威者是以責怪的語氣

指着毛孟靜說:「係你嘅隊友出賣我哋。」「求驗傳媒」表示,絕不同意毛孟靜或任何人把新聞沒有說的話,放進新聞的畫面,直指這會造成極大誤導。

被改圖的now新聞台亦澄清,強調「在網上流傳的字幕配圖並非由now新聞台製作」,並「對有新聞報道內容遭惡意更改深表遺憾」。

以「時事評論員」自居的「林忌」就幫毛孟靜戴頭盔,聲稱有關對話內容「應該有」,「但由於現場好多把聲,當時佢都開始感到不適,完整的字眼無法憶起。」林忌續引述毛孟靜稱,該帖文由助理發出,助理又稱該圖來自另一fb專頁「啱Channel」云云。不過,「啱Channel」就發帖「扯貓尾」,聲稱「毛姨姨fb均表示有聽到以下對話」。

有人就聲稱有關對話來自不同新聞片段,記者查看有關片段發現,該些對話亦並非與毛孟靜對話,亦從沒有示威者被錄到一句「預咗啦,已經有三個人死咗啦」。

仇警專頁認諗有利立場「報道」

在毛孟靜捏造與示威者的對話內容的同



「港人自講」發放短片,片中警員在旁安慰女仔和幫忙止血包紮。但專頁斷言是警方「打女仔」,但在鏡頭前「扮好心」。

「港人自講」短片截圖

時,網上亦有人用沒有前文後理的短片,「指控」警方打傷「手無寸鐵的女生」。fb專頁「港人自講」昨日發放一條短片,片中一名女生頭部受傷嘍哭,警員則在旁安慰和幫忙止血包紮,但該專頁卻斷言是警方「打女仔」,但在鏡頭前「扮好心」。

事實上,網上亦有傳該名女生本來想襲警,但被「自己友」擲中爆頭,亦有一說是該名女生自己弄傷自己。激進網民



「求驗傳媒」踢爆原新聞根本無此對話。「求驗傳媒」fb圖片

「Suen Suen」亦在「港人自講」的帖文下留言:「打人啲段又有,咁樣姐(即係幫『狗(警員)』擺份。」「Nam Lai」也指出:「佢整親既(嘅)原因都未確定到,可能都係×街「黑警」打既(嘅),但你要認清楚係想要真定係立場。」「港人自講」則回覆:「廢話!我當然揀有利我嘅立場嚟報導(道)。」可見有關專頁對其偏頗亦直認不諱。

香港文匯報記者 甘瑜